

隨着世界盃舉行，由中國「施工隊」參與建設的卡塔爾盧塞爾體育場成熱門話題。實際上，盧塞爾體育場只是「中國建造」的一個縮影，愈來愈多的「中國建造」走出國門：高鐵、港口、橋樑、電站、醫院、學校……如今，中國對外投資和工程承包已經遍布190多個國家和地區。「中國建造」追求高標準、惠民生、可持續，為世界各地經濟發展與民生改善插上「翅膀」，給各國人民帶來實實在在的好處。

記者葛沖 北京報道

資料來源：國家國際發展合作署網站、外交部網站、商務部網站、新華社及《人民日報》等



非洲疾控中心 拯救生命

今年3月，一支來自中國的腫瘤醫療團隊，在中方援助改擴的中多友好醫院，成功為多年來飽受病痛困擾的婦女實施手術，這不過是中國對外醫療援助大量個案中的一個。在埃塞俄比亞首都亞的斯亞貝巴，中國幫助建設的非洲疾控中心總部大樓項目工地，有年輕工程師說，「項目推進速度驚人，每天都能看到變化。」非洲疾控中心政策、衛生外交與通訊部門負責人本傑明·朱達貝耶說，非洲長期飽受傳染病困擾，急需完善疾病控制體系，非洲疾控中心未來有望為非洲大陸疾控系統升級注入動力。



尼泊爾百年老校 震後重生

2015年，尼泊爾發生8.1級大地震，大量建築遭破壞，包括首都加德滿都市中心的百年名校杜巴中學。當中方援建人員到實地考察時，看到師生在塌了一半的教學樓上課，十分心酸，並用不到一周時間建起臨時校舍，作日常教學需要。其後，為恢復學校原貌，援建方專門挑選和原來一樣的水磨石地面，又定製特定造型的模具，以保證與原建築一致。杜巴中學校長馬哈托讚嘆：「建築保持原有風格，他們（中方援建人員）太用心了！」



撒哈拉千畝綠洲 脫貧致富

撒哈拉沙漠的邊緣出現一片「綠洲」，近千畝綠色作物茁壯生長，這是中國援毛里塔尼亞畜牧業技術示範中心。當地逾80%土地被沙漠覆蓋，全年降雨稀少，草場沙漠化嚴重，牲畜採食需求難以滿足。2016年，中國援毛里塔尼亞畜牧業技術示範中心開始試運營，並在2017年4月成功種出第一批紫花苜蓿。牧民阿卜杜說：「牛羊有充足食物，環境也好起來。」示範中心為毛里塔尼亞人民打開一扇脫貧致富的大門。



塞內加爾供水設施 改善衛生

29歲的阿米娜塔·迪烏普是三孩之母，她是西非國家塞內加爾的村民。以前，她每周都要來回步行近6公里取水，水質衛生沒保障。如今，中國政府援助的鄉村打井供水項目為她的村子建成包括水井、水塔和引水設施的一整套供水系統，在家門口就享受到乾淨飲用水。供水項目為塞內加爾超過200萬農村群眾建成飲用水設施，改善飲用水質量、衛生條件和生活水平。



東南亞首條高鐵 萬眾矚目

從雅加達到萬隆，一是乘火車，需3小時；二是乘麵包車，如不堵車需3小時；三是乘電單車，約需5小時；乘坐即將竣工的雅萬高鐵，則只需40分鐘。雅萬高鐵位於印尼爪哇島，那裏地震、火山頻發。面對種種難題，中方設計團隊數次穿越熱帶雨林進行實地調查。在複雜條件下，中國建設者運用智慧樑場建造技術建成58座橋樑，使用中國技術和裝備成功貫通13座隧道。「中國高速鐵路好樣的。」印尼交通部參與審查的專家稱讚。